## 舞阳街道让养生"潮"起来

记者 王家浩

"老板,来杯灵芝拿铁,少糖多冰!""00后"小张熟练地点单。谁能想到,父辈们需要皱着眉头才能咽下的苦口良药,如今竟成了年轻人追捧的潮流饮品。

在舞阳街道,这样的"违和感"每天都在上演:"00后"买石斛奶茶发朋友圈,上班族把黄精茶包当伴手礼,就连实验室里的博士们都在研究怎么让中药更好喝。"以前卖药材是按斤称,现在论杯卖。"从田间到舌尖,从药柜到吧台,这些"老古董"正在完成一场华丽的逆生长。

中午时分,在城区新开的"涵春茶肆"奶茶店内,顾客侯先生接过一杯淡绿色的石斛梨花乌龙茶,轻轻搅动,茶汤中细小的铁皮石斛颗粒随之流转,一根完整的石斛鲜条清晰可见。"喝着清爽,还有养生元素,没想到中药也能这么新潮!"他笑着说道。

这家奶茶店的背后,是舞阳街 道山民村的牧歌铁皮石斛种植基 地。过去,铁皮石斛多以药材形式 销售,附加值有限。如今,基地通 过创新研发,将石斛与奶茶结合, 推出了石斛柠檬茶、石斛马蹄水等 系列饮品,迅速吸引了年轻消费者 的目光。

"一杯售价15到20元,利润比

卖原料高了很多。"基地负责人沈宏亮透露,自8月1日试营业以来,每日销量已突破100杯,其中石斛饮品占比超六成。

沈宏亮从事石斛行业已有十五六年。他坦言,石斛虽有益健康,但口感平淡,难以打动年轻人。"喝奶茶常有罪恶感,我们就想,能不能做一款既健康又美味的饮品?"于是,团队利用低温破壁技术处理自种石斛,保留营养的同时,巧妙融入茶饮,让养生变得轻松时尚。

未来,基地计划在城区开设 5~6家门店,并打造一家以石斛为 基底,搭配黄芪、西洋参等药材的 养生茶馆。"我们想实现一二三产 融合,让顾客在喝茶的同时调理身 体。"沈宏亮信心满满。

在上柏村的兴农食用菌基地,一家名为"去野合作社"的咖啡馆也于近日试营业,吸引了不少顾客前来尝鲜。走进店内,浓郁的咖啡香中夹杂着一缕淡淡的药香,负责人张毅超正忙着将灵芝孢子粉加入现磨咖啡中,调制出一杯杯独具特色的"灵芝拿铁"。

"很多客人喝完咖啡,还会顺便带走孢子粉礼盒。"张毅超笑着说。这家咖啡馆的诞生源于顾客的反馈——不少年轻人觉得冲泡灵芝孢子粉麻烦,建议将其融入饮品。于是,基地与省、市农科院和

林科院的专家合作,研发出"灵芝 拿铁""灵芝薄荷气泡水"等系列产 品,搭配基地参观体验,形成了"种 植+加工+消费"的完整产业链。 目前,兴农食用菌基地共种植灵芝 20亩,年产销灵芝孢子粉约1800 公斤。通过"去野合作社"的推广, 预计销量将提升20%。

"这只是一个开始。"张毅超站在咖啡机旁,一边调试新配方一边说,"接下来我们计划推出藏红花咖啡、铁皮石斛咖啡等系列产品,让传统中药材以更时尚的方式呈现。"他希望通过这些创新饮品,让"药食同源"的健康理念被更多年轻人接受和喜爱。

实验室里的"科技魔法"在 舞阳街道的花叶漫漫企业运营 管理有限公司实验室内,赵星飞 博士正专注地带领团队对黄精、 白术提取物进行成分分析。阳 光下,玻璃器皿中的褐色液体泛 着微光,空气中弥漫着淡淡的中 草药清香。"这些原料全部来自 舞阳本地种植的中草药,我们希 望通过现代工艺,让传统养生文 化 焕 发 新 活 力。"赵 星 飞 介 绍道。

公司依托山民村100亩林下种植基地,经过10年培育,成功开发出黄精饮和白术饮茶包。黄精饮具有补气养阴、增强免疫力等功效,白术饮则主打健脾利水、安胎

止汗。目前产品已进入外包装设计阶段,预计年内上市,先以伴手礼形式通过线上线下同步销售,年产量预计达10万包。

值得一提的是,公司研发的 "莫干饮"已成功打开德清民宿和 酒店市场。这款以桑叶为原料的 茶饮,凭借古法配方和清新口感, 成为裸心谷竹林茶舍和开元名庭 酒店的明星伴手礼。此外,桑叶 糕、黄精枣泥糕等衍生产品也广受 好评。

作为舞阳街道"强社合伙人", 花叶漫漫还积极打造青创空间,目 前已吸引5个青年创业团队人 驻。"我们不仅要做好产品,更要为 青年创业者搭建成长平台。"赵星 飞表示。

从实验室的科技研发,到咖啡馆的创意融合,再到奶茶店的时尚表达,舞阳街道的中草药产业正以多元化的姿态焕发新生。这些创新不仅让传统药材走进了年轻人的生活,更带动了当地种植、加工、销售的全产业链发展。

"科技+文化""药食同源""一二三产融合"——这些关键词背后,是舞阳街道对传统中医药文化的坚守与创新。"我们要让古老的中医药文化,以更年轻的方式走进现代生活。"正如赵星飞所说,在这片充满生机的土地上,古老药香正飘向更远的未来。



## 茶园高温管护忙

近日,莫干山镇劳岭村石颐茶场,茶农正在调整喷灌设施的喷射角度和覆盖范围,确保每一株茶树都能均匀"喝上"解渴水,保障茶树健康,为明年春茶优质高产筑牢基础。

记者 蔡俊

(紧接第一版)"我们紧盯时间节点,挂图作战,全力加快项目建设进度。"项目负责人介绍说,通过周例会制度,项目责任单位及责任领导及时协调解决项目推进中存在难点、堵点,确保项目提速建设。

城北高新园秋北路东侧标准厂房(擎动智行)项目,作为擎动智行科技有限公司总部基地,总投资1.5亿元,项目去年年底开工,目前四座主楼已完工,开始内外墙粉刷作业,预计2026年2月竣工。"我们在管理中坚守'用标准规范行为,用流程管控过程',明确节点计划,优化工序流水,确保工程安全可控、质量达标、效率提升、成本优化。"项目负责人介绍,项目创新运用技术手段强化标准化落地,通过BIM模拟场布与工序矛盾,提前规

避施工冲突。依托技术支撑的标准化管理,既保障了施工规范性, 又推动项目高效推进,为高质量交付奠定坚实基础。 莫干山高新区还建立健全"半

月一通报、一月一例会"的推进机制,围绕重大项目进展和工作例会落实情况开展常态化督查,对推进不力的单位予以通报并限期整改。这一系列机制的落实,为项目顺利建设提供了有力保障。

本次现场会通过实地查看、交流互鉴,进一步明确了项目推进中的优秀做法和存在的难题,为下一阶段攻坚行动凝聚了共识、指明了方向。接下来,高新区将继续强化跟踪服务、压实主体责任,确保目标任务高质量完成,持续为区域经济社会发展注入新动能。

## 钟管干部"一线淬炼"破难提速

记者 沈烨冰 通讯员 姚萍

连日来,钟管镇澉山嘉园项目 二期建设工地收尾工作如火如 茶。村镇规划建设办主任姚敏琦 的身影频繁出现在楼宇与泥泞之间,反复核对细节,脚步匆忙却沉 稳。"分房在即,每一块砖都关系着 四百多户乡亲的安居梦。"他抹了 一把额头的汗水,语气坚定。

"把党旗插到田埂上"这句朴 实口号在钟管镇绝非虚言。姚敏 琦对此感触尤深。"从前在办公室 里想当然,觉得盖房子就是图纸 变楼房,真到了一线才知道,搬迁签约时农户的一句'不放心',可能就得跑十趟地头去解释政策。"从搬迁动员、农户签约到解决施工中的问题,现实远比想象中的复杂。"不怕问题棘手。"姚敏琦坦言,"就像面对一团乱麻,把复杂的拆解成简单的,一步一步破解。这过程本身,就是对我们能力最好的锤炼。"他指着眼前渐成规模的楼群,那些曾让他彻夜难眠的难题,如今已转化为可复制的宝贵经验。

"这处地下管线得再核实一

下,别影响后续设备进场。"与此同时,在钟管镇另一隅,经发办副主任廖翔的鞋底也沾满了新项目的泥土。浙江垣海新能源年产150万套太阳能发电储能一体机的项目工地上,打桩机轰鸣作响。作为服务专员,廖翔全程守护项目落地。"新企业落地千头万绪,我们经发办就是'全流程保姆'。"廖翔说。从审批协调到疏通堵点,他坚持"泡"在一线,与企业负责人、施工师傅面对面交流,"办公室听汇报,远不如在机器旁、在工棚里听到的诉求真切。沾一身泥,反而更

懂企业脉搏怎么跳。"

姚敏琦、廖翔们的一线身影, 正是钟管镇党委"把党旗插到田埂 上"党建品牌的生动注脚。镇党委 深知,纸上谈兵推不动发展,唯有 让干部在泥土里"墩苗"、在难题前 "淬火",才能锻造真本领。为此, 镇党委精心实施"全优生提速奔跑 计划",将干部培养与项目提速、乡 村提标、民生提档、队伍提能四大 行动深度捆绑。成效随之显现:南 来北往的项目落地更快了,乡村 的水泥路更宽了,老百姓的笑脸 更多了……

## 关于 12345 政务服务便民热线电话 县领导接听日活动的公告

现将德清县 12345 政务服务 便民热线电话第540次县领导接听 日活动有关事宜公告如下:

接听领导:潘振华

职 务:县委常委、组织部

**受理内容:**1.有关组织、干部、 人才、机关党建等的意见和建议;

2.有关我县经济社会发展、营 商环境、群众关心的热点问题等方 面的意见建议。 接听电话:12345

接听日期: 2025年8月21日(星期四)14:30~15:30;

几项说明:1.接听方式只限于电话受理,不接待来人来访; 2.超出受理范围的来电,由工

作人员按常规程序处理; 3.咨询电话:8076836。

> 德清县信访局 2025年8月18日

